

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA MAÑANA

Inscrito como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana

DIRECCION Y ADMINISTRACION:

PRADO NUM. 103, ESQ. A TENIENTE REY.—Habana.

Precios de Suscripción.

UNION POSTAL	12 meses... \$21-00 oro	ISLA DE CUBA	12 meses... \$15.00 plata	HABANA	12 meses... \$14.00 plata
	6 id... \$11-00 "		6 id... \$8.00 id.		6 id... \$7.00 id.
	3 id... \$6-00 "		3 id... \$4.00 id.		3 id... \$3.75 id.

España

De anoche

Madrid, Diciembre 26.

EL SEÑOR MONTERO RIOS
En la sesión de hoy en el Congreso el señor Montero Rios ha pronunciado un discurso para protestar contra las palabras dichas por el Ministro de la Guerra general Luque, el cual censuró la actitud del señor Montero Rios ante el conflicto militar que se telegrafió oportunamente.

PROYECTOS DE LEY

El Ministro de Hacienda D. Amós Salvador ha presentado a las Cortes el proyecto de una nueva Ley del Timbre y otro proyecto de ley sobre prórroga de los Tratados de Comercio.

EL OBISPO CASAÑAS

El Cardenal Obispo de Barcelona Dr. Salvador Casañas y Pagés recibe numerosos telegramas de felicitación por haber salido ileso del atentado contra su vida de que fué objeto.

LOS CAMBIOS

Hoy se han cotizado en la Bolsa las libras esterlinas a 31-87.

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada

NUEVO EMBAJADOR

Washington, Diciembre 26.—El vizconde Siuzo Aoki ha sido nombrado Embajador del Japon en los Estados Unidos.

Dicho vizconde es un diplomático de talla y miembro del Consejo Privado del Mikado.

NO HABRA INTERVENCION

Según despachos recibidos en la Secretaría de Estado, es muy grave la situación en Santo Domingo, pero dicho Departamento ha determinado que en vista de que los disturbios son

de carácter puramente interno, los Estados Unidos no intervendrán mientras no asuma la situación un aspecto distinto del que tiene en la actualidad.

TRISTE ESPECTACULO

Moscow, Diciembre 26.—Es tan crecido el número de víctimas que hay en esta ciudad a consecuencia de los numerosos y sangrientos combates que se libran en las calles, que los necróscopios y depósitos están llenos de cadáveres.

En los hospitales no hay cabida para más heridos y muchas casas particulares están llenas con los desgraciados que han caído, unos cumpliendo con su deber y los otros defraudando sus ideales.

LA MILICIA EN ACCION

Bajo las órdenes de los oficiales de policía, la milicia urbana ha empezado a prestar servicio activo.

LOS REFUERZOS

San Petersburgo, Diciembre 26.—Las tropas del Gobierno se han posesionado de la parte céntrica de Moscú y al parecer aguardan refuerzos que, según se dice, se encuentran en camino procedentes de varios puntos.

Algunos batallones hacen la marcha a pie.

DIFICULTADES DEL GOBIERNO

El Gobierno tropieza con grandes dificultades para despachar el contingente necesario para restablecer el orden en la ciudad perturbada, pues considera sumamente peligroso el retirar o debilitar en los actuales momentos las guarniciones de las otras poblaciones.

OTRO DESAPARECIDO

Santo Domingo, Diciembre 26.—El Sr. Sánchez, ex-ministro de Estado, ha salido misteriosamente de esta ciudad y su desaparición da margen a muchos comentarios.

TRAIDORES A LA PATRIA

Tolón, Diciembre 26.—Se aguarda que sean arrestados de un momento a otro, varios oficiales de la marina de

inferior graduación, en cuyos domicilios fueron hallados los planos detallados de los nuevos acorazados y submarinos, creyéndose que por este descubrimiento queda explicada la misteriosa desaparición de los planos del submarino *Aigrette* y que se supone hayan servido a Alemania para la construcción de un duplicado de dicho barco.

LEY ELECTORAL

San Petersburgo, Diciembre 26.—Se ha publicado en la *Gaceta* de hoy la nueva ley electoral, acompañada de una nota explicando que en vista de que en algunas de las naciones occidentales no existe el sufragio universal, no podía el Ministerio asumir la responsabilidad de establecerlo, supuesto que le corresponde a la Asamblea Nacional tomar un acuerdo definitivo acerca del mismo.

LEVANTADO TRINCHERAS

Moscow, Diciembre 26.—Los sublevados ocupan todos los suburbios de esta ciudad y miles de hombres están trabajando de día y noche en levantar barricadas, cavando trincheras y colocando cercas de alambres alrededor de las mismas.

HOLOCAUSTO HUMANO

Ha habido un tremendo holocausto en los talleres de maquinaria de Sytin, en que 6.000 hombres fueron repentinamente rodeados por fuerzas de caballería y artillería, abriendo ésta última un nutrido fuego sobre los edificios que fueron prontamente presa de las llamas y pereciendo en la conflagración varios centenares de personas.

PROHIBICION LEVANTADA

Washington, Diciembre 26.—El doctor Wyman, jefe del Servicio de Sanidad Marítima de los Estados Unidos, ha pasado un telegrama al doctor R. S. Von Ezdorf, representante de dicho servicio en la Habana, anunciándole que de acuerdo con el doctor Porter, jefe de Sanidad de la Florida, queda suspendida la orden prohibiendo la entrada en los puertos de dicho Estado a los pasajeros que

vienen de Cuba sin traer certificado de inmunos.

Los vapores procedentes de Cuba que permanezcan dos o tres días en algún puerto de la Florida, serán fumigados, pero no aquellos que sólo hagan en ellos pocas horas de parada.

MEJORA LA SITUACION

San Petersburgo, Diciembre 26.—Según los funcionarios del gobierno, la situación ha mejorado ligeramente esta noche, pues muchos obreros se han separado de la huelga.

CONTINUA LA GARNICERIA

Un despacho telefónico de Moscú, recibido esta noche, se anuncia que el combate ha continuado durante todo el día en las calles de dicha ciudad, pero que las tropas van obteniendo paulatinamente la ventaja mediante el empleo que hacen sin compasión alguna de la artillería.

INCENDIO DOMINADO

Se ha logrado dominar el incendio y ha desaparecido aparentemente el peligro de que la ciudad fuese totalmente destruida.

OTRA HUELGA

Varsavia, Diciembre 26.—Se han declarado esta noche en huelga los empleados de los tranvías de esta ciudad y los revolucionarios amenazan con promover una rebelión armada como la de Moscú.

Noticias Comerciales

Nueva York, Diciembre 26.

Bonos de Cuba, 5 por ciento (ex-interés) 105.
Bonos registrados de los Estados Unidos, 4 por ciento, ex-interés, 103.3/4.
Centenas, a \$4.78.
Desuento papel comercial, 60 d.v., de 5.12 a 6.
Cambios sobre Londres, 83 d.v., banqueros, a \$182.80.
Cambios sobre Londres a la vista 4.85.85.
Cambios sobre París, 60 d.v., banqueros a 5 francos 16.3/8 centimos.
Idem sobre Hamburgo, 60 d.v., banqueros, a 95.1/8.
Centrifugas en plaza, 3.5/8 cts.

Centrifugas, número 10, pol. 96, costo y flete, 2.1/4 cts.
Mascabado en plaza, a 3.1/8 cts.
Azúcar de miel, en plaza, 2.7/8 cts.
Manteca del Oeste, en tercercolas, \$7.85.
Harina, patente Minnesota, a \$5.00.
Londres, Diciembre 26

Azúcar centrifuga, pol. 96, a 9s. 3d.
Mascabado, a 8s. 3d.
Azúcar de remolacha (de la nueva cosecha), a entregar en 30 días) 8s. 1.1/2d.
Consolidados ex-interés, 88.1/2.
Desuento Banco Inglaterra, 4 por ciento.
4 por 100 español, ex-cupón, 91.3/4.
Paris, Diciembre 26

Renta francesa, ex-interés, 99 francos 05 céntimos.

Sección Mercantil.

Aspecto de la Plaza

Diciembre 26 de 1905.

Azúcares.—El mercado local abre quieto, no habiéndose hecho ninguna venta que separemos.

Cambios.—Abre el mercado con regular demanda y baja en las cotizaciones por letras sobre España.

	Comercio	Banqueros
Londres 3 d.v.	19.3/4	20.3/8
" 60 d.v.	19.1/8	19.3/4
Paris, 3 d.v.	5.3/4	6.1/2
Hamburgo, 3 d.v.	4.1/4	4.7/8
Estados Unidos 3 d.v.	9.1/2	10
España, a plaza y cantidad 8 d.v.	16.5/8	15.7/8
Dto. papel comercial 10 a 12 anual.		
Monedas extranjeras.—Se cotizan hoy como sigue:		
Greenbacks	9.1/2	a 9.3/4
Plata americana		
Plata española	83	a 83.1/8

Valores y Acciones.—No se ha efectuado hoy en la Bolsa ninguna venta.

PUERTO DE LA HABANA

BUQUES DE TRAVESIA

LEGADOS
Dia 25:
De Filadelfia, en 7 días, vp. lug. Jacob Bright, cp. Anderson, ton. 715, con carbón a 4.00 los Reyes.
De Swansea, en 23 días, vp. ing. Arcola, capitán Grant, ton. 2588, con carbón a Dirabe y Varrela.

De Mobila, en 1 1/2 días, vp. ing. Prince George, cp. Mackonnen, ton. 2140, en lastre y 167 pasajeros a L. V. Placé.
De Tampico, en 2 días, vp. am. Orizaba, capitán Byrne, ton. 3498, con ganado a Zaldy y Comp.
De Nueva York, en 4 días, vp. am. Vigilancia, cp. Knight, ton. 4115, con carga y 45 pasajeros a Zaldy y Cp.
De Tampa y Cayo Hueso, en 12 horas, vp. am. Gussie, cap. Hansen, ton. 998, con carga y 45 pasajeros a J. Mo Kay.
De Tampa y Cayo Hueso, en 12 horas, vp. am. Olivette, cp. Turner, ton. 1878, con carga y pasajeros a G. Lawton Childs y Cp.

SALIDOS
Dia 24:
Pascagoula, gol. ing. Delta.
Pascagoula, gol. am. Anna M. Stammer.
Pascagoula, gol. ing. Expection.
Cárdenas, loca. italiana Nautilo.

Dia 25:
Cayo Hueso, vp. am. Martinique.
Cayo Hueso y Tampa, vp. am. Olivette.
Cayo Hueso y Tampa, vp. am. Gussie.
Veracruz y Escalpa, vp. am. Vigilancia.
Nueva York, vp. am. Yucatan.

Movimiento de pasajeros

LLEGADOS

De New York, en el vap. am. Vigilancia:
Sres. Rebecca Otero—Rosa Balasina—Pedro Jordá—José Alvarez—Violot Griffin—H. Waston Eduardo Suarez—Paul Thomson—Juan Larraga—Herbert Penney—Arcadio Fernandez—J. Dennelly—José Frenoso—G. Harbert—Pascaña Pietropolle—E. Fvasille—W. Allen—José y Carmen Morales—J. Sewad—C. Sheldon—G. Furd—J. Wieten—S. Hernandez—Arcadio Fernandez.
De Tampa y Cayo Hueso en el vp. am. Olivette:
Sres. R. A. Fowler—S. N. Leefe—T. S. Hay y fam.—G. Mura—F. Guillek—J. Cora—J. Plakely y Sra.—E. Mumphy y 1 de fam.—C. Rowan—M. Trelles—J. N. Blosa y 4 de fam.—Margarita Gonzalez—A. E. Davis—A. M. Doming—M. Silveira y fam.—G. M. Vidal—Ramona Rodríguez—Dr. A. Mendola—Dr. Carlos de la Torre y 5 de fam.—Manuel y A. Ramirez—M. Mucano—Viuda de Yarin—Viuda de Pie y fam.—G. Marcano y fam.—D. Ubieta—A. Foble—T. V. Schuit—L. Cuba—B. Gonzalez.

Buques despachados

New Orleans, vap. ing. Prince Arthur, por M. B. Kingsbury.
Con 1408 tabaco, 10 pacas id. 18,500 tabacos, 287 libras, pilas, 795 id. legumbres y 13 btes. electas.
New York, vap. am. Monterrey, por Zaldy y Comp.
Con 58 pacas, 124 btes. y 3151/3 tabaco, 4,085,084 tabacos, 250 btes. y 1320 kilos picadura, 39,980 cajillas cigarras, 31 libras, narrañas, 1,197 id. pilas, 250 id. cebollas, 1979 id. legumbres, 5 id. pesados, 215 id. btes. y 5,633 piezas madera de caoba, 10 pacas granada, 43 id. esponjas, 12 id. dulce, 70 tortugas, 33 btes. miel de abejas, 750 libras cueros, 7400 id. azúcar y 501 btes.

LOS ANUNCIOS para esta página, miércoles y sábados, son recibidos exclusivamente por la AGENCIA ESCAMEZ, Tejadillo 88, Teléfono 3116. También los admite para otros días y principales periódicos de la Habana y provincias. Fídanse precios y condiciones de publicidad hecha por mediación esta casa, de la que se valen las primeras firmas del comercio y de la industria de la Habana.

El mejor calzado americano que desde hace VEINTE AÑOS se importa en Cuba, es el de

Pons & Ca. Cuba 61
cuyo solo nombre es suficiente garantía para los consumidores. Como se ha tratado de imitar el calzado, llamamos la atención del público hacia las siguientes marcas:

PHILA SHOE COMPANY PHILADELPHIA & UNION CA

para bebés, niños, niñas y señoritas.

Wichert & Gardiner para señora
Pons & Ca. para jóvenes y hombres
Dorsch y otras unidades al nombre de PONS & Ca.
Bull-Dog para jóvenes y hombres
Packard para jóvenes y hombres

De venta en todas las pelaterías de la Isla.

NAVAJAS DE SEGURIDAD STAR



Hombres de todas las naciones usan la navaja de seguridad STAR (ASEO Y CONFORT). El afeitado resulta un placer en lugar de una molestia. Catálogos gratis.—Precios desde \$2 oro americano. Agencia LOS AMERICANOS, Muralla 119

EN POCAS HORAS SE CURAN

toda clase de dolores reumáticos con el tratamiento inglés depurativo, exclusivamente vegetal, Alarcón de Marbella. Aprobado por varias Academias de ciencias médicas de Europa y América, y puesto en práctica por muchos hospitales.

SORPRENDENTES CURACIONES REALIZADAS por el especialista Dr. M. Canula, que permanecerá en esta Isla algunas semanas, dando consulta y método gratis, de 4 a 10 y de 12 a 5. Consulta y medicamento por correo.—Consulado 124.—Habana.

Las mejores gomas conocidas para

AUTOMOVILES

SON LAS DE GOODRICH.

Se venden por sus agentes JOSE ALVAREZ & Ca., Aramburu 8 y 10, Importadores de Carrujería, Talabartería y Ferretería, LA CENTRAL, Teléfono 1382, Habana.

Vendemos e instalamos las mejores gomas para carruajes.

Las batallas más célebres del mundo representadas en preciosas tarjetas al cromó, con su narración.

Nuevo obsequio que se encuentra en las cajetillas de cigarros

"El Siboney"

El cigarro mejor que se conoce y que nunca se ha anunciado porque se recomienda por sí solo. Además de estas tarjetas tan interesantes como curiosas é instructivas, enconcontrará el público multitud de cupones de mayor valor que los usados hasta ahora por ninguna fábrica.

Cómprense los cigarros "El Siboney" brea, hebra, que son los más higiénicos y saludables y los que mayores regalos ofrecen al consumidor.

LA ESTRELLA DE CUBA

Llamamos la atención del público de la Habana, especialmente de las señoras elegantes y de buen gusto sobre el GRAN SURTIDO DE ARTICULOS DE FANTASIA, preciosas figuras de Terra-Cotta, biscuit, máyolica, porcelana y bronce, columnas de varios modelos, jarrones de varias clases, etc.

En cuadros para adornar paredes, tenemos gran variedad, al óleo, de reputados artistas, grabados y oleografías muy lindas.

Es también orgullo de las señoras tener elegantes muebles de mimbres en casa y como nuestro surtido es tan extenso y variado, invitamos a las Señoras a que nos honren con su visita, aunque no compren, para que tengan una idea de nuestras existencias y de sus precios, que son baratísimos.

En lámparas para gas y luz eléctrica recibimos continuamente verdaderos primores.

NOTA. Remisiones a todos los puntos de la Isla.

SUAREZ & Ca. O'Reilly 56 y 58. TELEFONO 460.

La Smith Premier

¿Por qué no usa Ud. esta célebre máquina de escribir con su última cinta de dos colores? Ofrezco a Ud. a continuación facilidades para obtenerla. La núm. 4 vale al contado \$120.

A PLAZOS:

\$140	\$135	\$130	\$125
Al contado.....\$ 30	Al contado.....\$ 30	Al contado.....\$ 30	Al contado.....\$ 25
y 11 mensualidades de \$10.....\$ 110	y 7 mensualidades de \$15.....\$ 105	y 5 mensualidades de \$20.....\$ 100	y 4 mensualidades de \$25.....\$ 100
\$140	\$135	\$130	\$125

El modelo núm. 5 aumenta el precio en \$5. Las ventas a plazos se hacen mediante obligaciones garantizadas. Todos los precios son en moneda americana. Agente general, CHARLES BLASCO, Obispo 29, Habana.

Laboratorio Urológico del Dr. VILDOSOLA, fundado en 1899.—Un análisis completo, microscópico y químico \$ DOS. Compostela 79, entre Muralla y Teniente Rey.

EL TALLER DE CAMISAS

Establecimiento de Camisería en general.—Antigua casa de SOLIS, de S. BRET, calle Habana 75.—Recibe constantemente de los centros de la moda las últimas novedades. Trabajos a medida como se pidan.

THE ROYAL BANK OF CANADA

Agente fiscal del Gobierno de la República de Cuba para el pago de los cheques del Ejército Líbano
Capital y Reserva: \$6,302,743.—Activo: \$35,000,000.

Ofrece toda clase de facilidades bancarias al comercio y al público. El departamento de ahorros recibe depósitos en cantidades de CINCO PESOS O MAS, pagando interés en estas al 3 por ciento anual.

SUCURSALES EN LA ISLA DE CUBA:
Habana, Camagüey, Matanzas, Santiago de Cuba, Cárdenas.

Espléndido surtido de

CUBIERTOS CHRISTOFLE

legítimos garantizados.

CUBIERTOS METAL BLANCO

superiores, garantizados también con marca de la casa.

Cubiertos metal blanco MENESES

Surtido en juegos de trinchantes.

Ferretería MONSERRATE, O'Reilly 118 y 120.

CREDITO VITALICIO DE CUBA

Sociedad Mutua de Protección y Ahorro.

Domicilio Social: EMPEDRADO 42, Habana.—Apartado 907.—Teléfono 939.

SEGURO EN VIDA. SEGURO SOBRE LA VIDA. SEGURO PEGUARIO. CONTRASEGURO DE OBLIGACIONES A LOTES PRESTATOS HIPOTECARIOS A LOS ASOCIADOS AL 6 POR 100 DE INTERES ANUAL.

Subscriba Ud. una obligación a Lotes para proteger a su familia.—Es mejor que una Dotal y vale más que millares de certificados. Nuestra Póliza de Distribución, es la última palabra del Seguro de vida moderno.

Para más informes, diríjense al Sr. Administrador Delegado, domicilio Social.

SE SOLICITAN AGENTES

Ha llegado una gran partida a la Locería La Bomba, como también un gran surtido de Discos y Gramófonos americanos y europeos; Operas, Zarzuelas, Bailables, etc. Pídase catálogo y precios. M. Humara, (S. en C.) Muralla 85 y 87, Habana. Especial atención a los pedidos de fuera de la Habana.

HABLA EL DOCTOR O'FARRILL

En la serie de interesantes declaraciones con que han venido favoreciendo al DIARIO DE LA MARINA todos los señores Secretarios del Despacho, no podían faltar las del culto y caballeroso Dr. O'Farrill.

En el curso de estas conferencias periodísticas, no solo se han expuesto originales juicios en relación á los problemas pendientes; además, se han anticipado proyectos, planes administrativos, que reunidos y sistemáticamente constituyen verdadero, sólido programa de Gobierno.

A las intervenciones celebradas—y ya insertas en estas mismas columnas—con los señores Secretarios de Hacienda, Obras Públicas y Agricultura, hay que añadir hoy la del Secretario de Estado y Justicia.

El Dr. O'Farrill, respondiendo benevolamente á nuestras interrogaciones, se ha dignado manifestarnos lo que sigue:

“El departamento á mi cargo disfruta de una gran normalidad; tranquila y ordenadamente despacha todos sus asuntos. Ningún conflicto, ninguna preocupación grave altera la plácida, la pacífica marcha de este organismo oficial.

Las relaciones exteriores de Cuba se mantienen en medio de la mayor cordialidad. Nuestra situación en el mundo, en eso que se llama concierto general de las naciones, no puede ser más independiente. Teniendo cordura y portándonos bien, la soberanía de la República, intangible, sagrada, es firmísima.

No son ciertos los rumores alarmistas que alguien ha hecho circular, anunciando una próxima denuncia, por parte de los Estados Unidos, del tratado de Reciprocidad que tienen en vigor con nosotros. No hay absolutamente ningún motivo que dé visos de realidad á esa especie absurda. A los Estados Unidos y á Cuba les conviene por igual mantener las ventajas de un convenio que tanto favorece al comercio, á la agricultura y á

la industria de ambos países. Concorre, además, la particularidad de que si han aumentado con el Tratado las exportaciones de Cuba á los Estados Unidos, han acrecido en mayor medida—claro está que siempre proporcionalmente—las exportaciones de los Estados Unidos á Cuba.

Las excelentes impresiones que amenudo recibo de nuestro Ministro Plenipotenciario en Washington, Sr. Quesada, me permiten estimar como pueril todo temor á que los estrechos lazos de cordialidad, de simpatía, de cariño y hasta de gratitud que nos unen á la gran República norteamericana, sufran, ni siquiera pasajeramente, el más leve quebranto.

El Sr. Quesada, así como todo el personal diplomático á mis órdenes, contribuye con gran inteligencia y fortuna á que la vida exterior de Cuba se ofrezca con horizonte tan claro y diáfano.

El Ministro de Cuba en Londres y Berlín, Sr. Montoro, es objeto de los mayores cumplidos y agasajos por parte de las autoridades británicas. El eminente orador que tan bien y con tanta brillantez nos representa y que poderosamente contribuye á elevar el concepto de nuestra patria en el mundo, merece este mi recuerdo.

Asimismo debo de hacer resaltar los méritos que como diplomático correcto, laborioso, concurren en el Sr. la Torre, nuestro Encargado de Negocios en España. La representación de Cuba en Madrid es cosa delicada y debe ser objeto de atención especial, dadas las grandes afinidades y no menores afectos que nos unen á la antigua Madre Patria. Aprobado que sea por el Congreso el crédito necesario para dotar la Legación en España, yo espero que el Sr. la Torre alcanzará el justo ascenso que como premio merece.

De un momento á otro se ratificará un nombramiento, que tiene también este aspecto de compensación á servicios valiosos ya prestados. Me refiero á la designación del señor Ferrer y Picabia,

para el cargo de Ministro Plenipotenciario en París y en Roma. Nuestra representación diplomática debe ser, en plazo breve, ampliada en el sentido que expresó el señor Estrada Palma en su último Mensaje al Congreso.

En dicho Mensaje el señor Presidente insistía en recomendaciones anteriores, sobre la conveniencia de enviar una Misión especial á los países de Centro y Sur América. Varias Repúblicas hermanas, entre ellas Perú, Salvador, Guatemala y Chile (se anuncia también que Guatemala) nos han enviado sus representantes diplomáticos, sin que Cuba haya podido aún, por agobios de su presupuesto, corresponder á esas muestras de internacional urbanidad. La Misión en proyecto no solo pagará esas deudas de cortesía, sino que también, extendiendo la esfera de su acción, establecerá nuevas y provechosas amistades con otras naciones del Continente.

Esa idea y la de crear Consulados de Carrera, en aquellos lugares en que los Honorarios tienen mayor recaudación, constituyen las únicas reformas ó innovaciones que en el ramo de Estado pueden estimarse hoy viables, y acaso urgentes.

En el ramo de Justicia ya es otra cosa. El campo de operaciones es extenso porque hay infinitamente más por hacer. Ahora bien, los propósitos del Gobierno, fáciles de sintetizar en una sola frase, se reducen á establecer de derecho la inamovilidad judicial, que hoy de hecho existe, y á fijar la responsabilidad de los funcionarios judiciales, y el medio de que ésta pueda siempre ser exigida, eficaz y rápidamente.

Este proyecto ya en la Cámara, patrocinado por el Partido Moderado, forma parte integrante y esencial de nuestro programa de Gobierno.”

“LONGINES LONGINES,” reloj plano elegantísimo y fi como el sol. Fidase en todas las joyerías. Unicos importadores Cuervo y Sobrinos.

DESDE WASHINGTON

19 de Diciembre.

Se ha arreglado la cuestión entre Francia y Venezuela, según la gente oficiosa de aquí, gracias á la habilidad de Mr. Root, Secretario de Estado. Es posible que esa habilidad haya consistido en decirle al general Castro, Presidente de Venezuela, que si los franceses resolvían bombardear La Guayra y otros puertos, se les dejaría hacer; y es también posible que el asunto se haya arreglado, no por obra del profundo Mr. Root, sino porque no se trataba de cosa grave, sino de una Nota ofensiva para el ministro de Francia en Caracas. El Presidente Castro ha retirado la Nota; y acaso diga:

—Siento no haber fusilado á ese diplomático; ahora retiraría el fusilamiento y el muerto al hoyo.

Francia ha movido sus barcos de guerra tan despacio, que le ha dado tiempo al general Castro para calmarse y reflexionar. Si el insultado hubiera sido el ministro alemán en Caracas, el crucero Panther hubiera venido á todo vapor del Brasil á Venezuela y hubiera habido consumo de pólvora. Ahora, en estas cosas de la política exterior, los más ejecutivos son los alemanes. Los franceses se han vuelto circospectos; imitando al diablo que al hacerse viejo, se metió á predicador.

En el negocio de Marruecos han llevado la circunspección muy lejos. Del Libro Amarillo publicado en París con los documentos diplomáticos, resulta que Francia estuvo muy conciliadora, muy condescendiente, casi tímida y que no quiso enfadarse, á pesar de todas las maniobras de Alemania para sacarla de sus casillas. Si los alemanes querían ó no querían la guerra, eso es discutible; pero es evidente que no la tenían; como lo es, también, que los franceses procuraron evitarla. No saldrá de la Conferencia Internacional que se va á celebrar en España! Las últimas noticias que hay acerca de esto no son tranquilizadoras.

Alemania y Francia se han puesto de acuerdo sobre los puntos que ha de tratar la Conferencia; pero no, hasta ahora, sobre la solución que se ha de dar á las dificultades. Se prevé que, mientras la Conferencia dure, habrá sorpresas y complicaciones; y se funda esta previsión en que el gobierno alemán no ha dado á conocer sus propósitos cuanto á cada uno de los puntos que se han de discutir. Bastará que, sobre uno de ellos, no haya inteligencia para que sea posible un conflicto.

En la Conferencia, Francia estará apoyada por Inglaterra y por Rusia, mejor dicho, sólo por Inglaterra puesto que Rusia mientras no resuelva su problema interior, no pensará en los problemas exteriores. Alemania cuenta con Austria.

Italia tiene una posición delicada, porque forma parte de la triple alianza y es, al mismo tiempo, amiga de Inglaterra. Se cree que España se limitará á defender sus intereses en Marruecos, sin mezclarse en la contienda que, por la supremacía en Europa, puede derivarse de la Conferencia.

Según un despacho de Roma, publicado en el Herald, de Nueva York, los Estados Unidos, aunque no interesados en esos asuntos, podrían ejercer influencia. Pero ¿en qué sentido? ¿Para impedir haya guerra? ¿Para inclinar la balanza á uno de los lados? Este no es un caso como el de la paz ruso-japonesa, en que los Estados Unidos han hecho el papel de mediadores para una paz, que ya estaba decretada por Inglaterra y planeada por los dos beligerantes. El entrometarse en una cuestión exclusivamente europea, sería invitar á Europa á tomar cartas en las cuestiones exclusivamente americanas.

A los Estados Unidos no les falta que hacer por acá. Ahí está Santo Domingo, para empezar. Ya he dicho que Mr. Root, Secretario de Estado, había pedido á la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado, una modificación en el tratado con Santo Domingo, porque la solicitaba el pueblo dominicano. Según el texto, los Estados Unidos podrían intervenir allí para mantener el orden, á instancias del Presidente de aquella República; lo que se desea es que el texto diga: “á instancias del Congreso de la República Dominicana”.

Leo en el Sun, de Nueva York, de hoy, que quien ha pedido eso ha sido el gobierno dominicano; el cual también ha solicitado que en el artículo 7 se reconozca la independencia y la integridad territorial de Santo Domingo. No creo que haya inconveniente en complacerlo. Cuanto á lo primero, al gobierno de Washington, como dije ayer,

EL CINTURON ELECTRICO MAS FUERTE EN EL MUNDO.

Con la intención de hacer conocer á todos nuestro cinturón eléctrico CROWN en los lugares donde no está aún conocido, queremos mandar uno á cualquier persona que lo necesite, absolutamente gratis. Eso es un ofrecimiento honesto, hecho por una firma segura y honrada.

Si ya ha perdido la vitalidad y se siente abatido y desalentado; débil y nervioso; si le agobia una vejez prematura, y el vigor de la juventud está perdido; si padece de dolores en las espaldas, pérdida de la vitalidad, indigestión ó variación y este cansado de pagar dinero á los médicos sin conseguir ningún beneficio, puede ya ser curado con el cinturón eléctrico CROWN.

Siempre que nuestro cinturón puede recomendar á otros enfermos, y que de este modo quedamos indudablemente de nuestro ofrecimiento liberal.

LO QUE SE DICE. Su cinturón me ha curado de Debilidad, de la Varicela y de la enfermedad de Nervios, por la cura de las cuales había en vano consultado un gran número de médicos. Hasta creer mis enfermedades incurables. Por la CROWN me mandó un cinturón eléctrico, con cuyo uso obtuve la curación.

JOSE CAMPRA, Ciudad de México. CUMPLIREMOS CON LO QUE DICEN. Corrió en un momento con su nombre, dirección y UN PESO americano para gastos de transporte, y mandáramos á Vd. el cinturón eléctrico CROWN. CROWN ELECTRO MEDICAL CO. 211 West 42d St., New York, U. S. A.

tanto le da que su auxilio sea demandado por un Presidente como por un Congreso; cuanto á lo segundo, es puro platonismo. Mientras haya paz entre las dos naciones, los Estados Unidos respetarán la integridad y la independencia de Santo Domingo; si llegase á haber guerra, se anexionar el trozo de territorio dominicano que les hiciera falta. Si en tiempo de paz lo necesitan, procurarán comprarlo. Y si Santo Domingo se niega á venderlo, vide Panamá. Colombia no quiso ratificar el tratado del canal; pues los Estados Unidos fabricaron la República de Panamá que lo ha ratificado. En Santo Domingo fabricarían todo lo que pudiera servir á sus fines.

X. Y. S.

Lo del "Centro de Dependientes"

Ayer á las cinco de la tarde estuvo en el Gobierno Provincial á conferencia con el Sr. Núñez el Presidente accidental de la “Asociación de Dependientes”, Sr. Carnicer, el cual, según se nos ha informado en dicho Gobierno, después de cambiar impresiones con el Sr. Gobernador sobre los sucesos del domingo y la difícil situación creada á la sociedad que preside por los dos bandos que se disputan la Presidencia, manifestó que procuraría conciliar con representantes autorizados de los defensores de ambas candidaturas á fin de inclinarse á que, deponiendo su actitud intransigente, procedan á la designación de un tercer candidato que pueda ser votado por unos y otros, y satisfaga todas las aspiraciones de los asociados, hallándose dispuesto el Sr. Carnicer, para facilitar esa solución de concordia, á reunirse, por su parte, y con carácter de irrevocable á la Vicepresidencia que viene desempeñando.

RELOJES DE PARED

El surtido es sin igual. Las últimas novedades están en esta casa.

J. BORBOLLA, Compostela 56

DR. TABOADELA

DENTISTA Y MEDICO CIRUJANO. Extracciones sin dolor con anestésicos infocinosos.

Todas las operaciones dentales las practica por los métodos más modernos. Dientes postizos de todos los sistemas, incluyendo los modernos de Puente. Sus precios limitados facilitan á todos el arreglo de la boca.

Consulta diaria de 9 á 4.

GALIANO 56, ESQ. A NEPTUNO

La casa de Cores "La Acacia" Es la joyería predilecta de todas las familias. SIEMPRE NOVEDADES. 12, San Rafael, 12, TELEFONO 1114.

NO FALTE A LA FIESTA. Magnesia Sarrá. REFRESCANTE Y EFERVESCENTE. Es el más seguro preservativo de los trastornos gástricos.

NO ABANDONE SUS OCUPACIONES. Magnesia Sarrá. REFRESCANTE Y EFERVESCENTE. Conserva el estómago en buen estado, sin impedir para nada.

EL VERANO. trastorna la digestión y da lugar á Jaquecas, Mareos, Eructos, etc. Magnesia Sarrá. REFRESCANTE EFERVESCENTE.

LO PROTEGEN A VO. PILDORAS CHAGRES. La Ley protege la Marca de las legítimas Pildoras Chagres por SARRA y castiga á los falsificadores.

Vapores de travesía. COMPANIA HAMBURGUESA -- AMERICANA. (Hamburg American Line) El nuevo y espléndido vapor correo alemán PRINZ JOACHIM saldrá directamente para Veracruz y Tampico sobre el 31 de DICIEMBRE de 1905.

EL VAPORE ANTONIO LOPEZ. Capitán Fernández saldrá para Puerto Limón, Colón, Sabánilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Caripano, Trinidad, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Las Palmas de Gran Canaria, Cádiz y Barcelona.

NOTA.—Este Compañía tiene abierta una póliza flotante, así para esta línea como para todas las demás, bajo la cual pueden asegurarse todos los efectos que se embarquen en sus vapores.

Transportes de ganado por el vapor alemán ANDES DE LA ANDES S. S. Co. El vapor ANDES es de rápido andar y provisto de buenos corrales é inmejorable ventilación, lo que lo hace muy apropiado para el transporte de ganado.

CARGA DE TRAVESIA. Se recibe hasta las cinco de la tarde del día siete. Atraca en GUANTANAMO. Los vapores de los días 5, 15 y 25, atracarán al muelle de Calmanera, y los de los días 8 y 20 al de Boquerón.

G. Lawton Childs y Compañía Banqueros.—Mercaderes 22. Casa originalmente establecida en 1844. Giran letras á la vista sobre todos los Bancos Nacionales de los Estados Unidos y dan seguridad.

VAPORES CORREOS de la Compañía Transatlántica ANTES DE ANTONIO LOPEZ Y C. El vapor MONTSERRAT Capitán ZARAGOZA saldrá para New York, Cádiz, Barcelona y Genova.

VAPORES CORREOS DE LA COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA (Hamburg American Line) Para CORUNA (España), HAVRE (Francia) y HAMBURGO (Alemania) Única comunicación directa entre la HABANA é INGLATERRA.

Vapores costeros. Vuelta Abajo S. S. Co. El vapor Veguero, Capitán MONTES DE OCA Saldrá de Bahama, los LUNES y JUEVES (con excepción del último jueves de cada mes) á la llegada del tren de pasajeros que sale de la estación de Villanueva á las 7 y 40 de la tarde, para Coloma, Punta de Cartas, Ballén y Cortés.

Empresas de vapores SOBRIÑOS DE HERRERA S. en C. SALIDAS DE LA HABANA durante el mes de Diciembre de 1905. Vapor SAN JUAN. Día 30 á las 5 de la tarde. Para Nuevitas, Gibara, Vito, Banes Baracoa, y Santiago de Cuba.

GIROS DE LETRAS J. BALCELLS Y COMP. (S. en C.) AMARGURAN S. S. Hacen pagos por el cable y giran letras á la vista y larga vista de New York, Londres, París y sobre todas las capitales y puertos de España é Islas Baleares y Canarias.

ESQUINA A MERCADERES Hacen pagos por el cable. Facilitan cartas de crédito y giran letras á la vista y larga vista de New York, Londres, París y sobre todas las capitales y puertos de España é Islas Baleares y Canarias.

LA PRENSA

Sigue en el Ateneo la discusión sobre el sufragio. El Sr. D. Juan Gualberto Gómez ocupó la tribuna el sábado último y pronunció un discurso notable por la sinceridad de sus declaraciones y la claridad de los conceptos que expuso.

Se manifestó de acuerdo con la tesis del señor Zayas, es decir, partidario del sufragio universal, oponiendo a los argumentos del señor Varona que se basan en los defectos del sufragio en los Estados Unidos, otros análogos en los Estados Ingleses, donde el sufragio era restringido, y donde catorce electores votaban un diputado, un candidato triunfaba después de haber gastado medio millón de francos y se convertían en colegios electorales las tabernas.

De ese discurso, que extracta un colega, recogemos los párrafos más importantes:

Cree que el sufragio universal es en Cuba un derecho, porque constituida la República con los elementos conquistados por la revolución, tiene necesariamente que constituir un derecho natural, legítimo, propio. Dice que allí donde la autoridad radica en una sola persona, allí está la monarquía, y allí donde la autoridad reside en el pueblo, está la democracia; que el pueblo ó lo es todo ó no es nada; que si se quiere establecer una diferencia entre las clases de abajo y las de arriba, entre las ilustradas y las que carecen de ilustración, entonces ya es otra cosa y en ese caso la discusión debía girar sobre otros rumbos.

Dice que ya ve que hay quienes se lamentan de que consta consignado en la Constitución de la República el sufragio universal, pero que él entiende que es de absoluta necesidad para que se reconozca como un derecho inconcuso, indiscutible. Asegura que no hay

un sólo punto de apoyo para rebatir el sufragio universal, porque realmente hasta ahora no se ha conocido aquí en toda su amplitud, ni aún después de implantada la República. El sufragio restringido fué planteado aquí por el gobierno colonial y contra él protestó siempre el partido autonomista; pretendiendo restaurarlo ahora valdría tanto como negar el fundamento histórico de la revolución que trajo consigo la independencia.

Dice que las primeras elecciones que celebró el Gobierno Interventor para la Asamblea constituyente fueron serias y honradas; pero luego, tan pronto como cayó el manubrio electoral en mano de los cubanos, ya empezó a manifestarse el fraude; así se observó ya en las primeras elecciones, de donde se deduce que al primer envite se había maleado el sistema electoral.

Niega que los directores de los partidos políticos impongan a sus afiliados los candidatos, sino que sucede con mucha frecuencia todo lo contrario; que son los comités de los barrios los que imponen su voluntad al directorio. Recuerda una frase de Proudhon, jefe del movimiento socialista en Francia, cuando preso en una barricada, le pregunta el jefe de un tribunal militar el porqué siendo él hombre ilustrado estaba en la barricada peleando contra la legalidad; aquél le contestó que efectivamente, parecería eso extraño, pero que estaba allí porque, a pesar de ser él jefe de los socialistas, y de no estar conforme con el movimiento, se habían empeñado en ir a él y había tenido que seguirlos é ir con ellos a la barricada.

Ha citado ese caso para demostrar lo que es la disciplina de los partidos políticos en esta Isla en donde cree que no hay, no ya un jefe de partido, ni siquiera un Directorio que sea capaz de arrastrar a su modo hasta las urnas al pueblo elector, y entiendo que esto es una sólida garantía para el buen ejercicio del sufragio universal. No admite como lógica la suposición de que las masas numerosas se equivocan; si trescientos mil electores se equivocan, lo mismo pueden equivocarse cien mil, porque las pasiones lo mismo arrajan en los más que en los menos.

Dice que Cuba debe felicitarse de haber entrado tan fácilmente en el sufragio universal; que fué un problema resuelto de manera facilísima como se resolvió la separación de la iglesia y el Estado, y que un problema resuelto así tan sencillamente, no puede pensarse seriamente en volver sobre él, porque lo hecho ya no tiene remedio y está perfectamente hecho.

En párrafos elocuentes y de gran vehemencia hace un llamamiento a la concordia, a la reflexión, porque dice que sólo de ese modo puede salvarse la república; dice que donde hay un elemento que se cree superior a los demás, no puede existir armonía, porque el esclavo no puede ser amigo del señor, el humillado no puede mirar con buenos ojos al que le humila, y todo eso es preciso que desaparezca de entre el pueblo cubano, porque sólo así puede conservarse la paz y salvarse la república.

No pide que todos tengan la misma idea, una misma opinión, sino que se respeten los unos a los otros. Cita un concepto de Cánovas del Castillo, al que él califica como el más grande hombre del siglo pasado, que decía que si los españoles y los cubanos que residían en Cuba no lograban entenderse y respetarse, aquel pueblo estaba perdido.

Aplica esto a la situación actual, y dice que si el pueblo y sus directores no se entienden, si no se respetan los derechos mutuos, si no se consagran los derechos de los ciudadanos, en Cuba no habrá paz; que vendrá la guerra entre cubanos, y vendrá como consecuencia lógica el desmoronamiento de la República.

Hace una invocación al patriotismo sincero y honrado de todos; "vamos a rectificar—dice—nuestros errores los que hayamos cometido; hagámonos cargo de la verdadera situación en que nos encontramos y veamos qué es lo que nos impone el deber."

Afirma que es grande la responsabilidad que pesa sobre los cubanos, y que si la salvación de la patria consistiese en que se condenase al ostracismo á dos ó más personalidades, debiera hacerse, ó debieran ellas mismas condenarse á ese suplicio.

Termina apelando al alma, á la conciencia nacional, que es la única que puede salvar á la patria, y exclama de este modo: "Si no somos capaces de hacer esto, es que no debemos ser libres, es que no podemos serlo, y en este caso, debemos llamar al amo que hemos expulsado, y si no queremos llamarle, ya vendrá, sin que le llamemos, aquel que se cree superior á nosotros sólo porque es grande y porque es poderoso!"

El amo antiguo, no vendrá, aunque se le llame; de eso puede estar seguro el Sr. Gómez.

En cuanto al otro, al nuevo, ese sí que es posible que venga sin que se le llame, según cree el orador.

Para hacernos libres á palos, que es como las gusta el hojalatero

El Imparcial, de Sagua, no está satisfecho de la conducta que observan los periódicos moderados de la Habana y pide que se funde uno que sea órgano del partido.

¿Quién, dice, no sabe que tal ó cual periódico habanero que el público acoge como vocero oficioso de la agrupación moderada, es órgano exclusivo de su propietario y director, y alaba ó ataca

á ciertos elementos gubernamentales conforme á aquel le venga en ganas!

Cuando se dijo que los jefes del gran Partido Moderado iban á fundar en la Habana un gran diario, órgano exclusivo del Partido, los moderados del interior acogieron la noticia con verdadera satisfacción y sintieron después grandemente que por causas que desconocemos no se llevara á cabo tan acertado proyecto, porque repetimos, los moderados de provincias necesitan inspirarse en un diario de su filiación política, que sea órgano y vocero autorizado de su gran Partido, y dé la norma de la marcha que se ha de seguir en todo lo potestativo á aquella ingente colectividad.

Un órgano del Partido Moderado, que marque la norma desde la Habana, á los periódicos moderados de provincias, bajo la inspiración directa del Jefe del Partido, señor Domingo Méndez Capote, sería aceptado con general beneplácito y acabaría de una vez para siempre con las fluctuaciones, discordancias y oposición embosada de que ha venido dando triste ejemplo un diario de gran circulación, independiente, á causa de interesadas miras políticas de su dirección.

No sabemos cuál será el órgano aludido.

Pero, sea el que fuere, creemos que en vista de que no les es grato á los moderados de Sagua, debía dejar de publicarse para

que acabase de aparecer ese Mensajero esperado.

Es tan fácil fundar un periódico que dé gusto á todos los individuos de un partido!

Y aunque no se lo diese á todos, si se lo daba á los sagüeros, bastaba.

De El Mundo

El espectro de la fiebre amarilla va cediendo lentamente y con él va desvaneciéndose una nube seria que preocupaba á nuestra sociedad. Las últimas estadísticas nos dan un resultado de detención, al parecer, permanente en el avance de la epidemia.

Hoy podemos empezar á reconocer que el horizonte nos sonrío.

Según por donde vea el horizonte el colega. Porque por el lado de Caibarién

CASTORIA para Párvulos y Niños

En Uso por más de Treinta Años

Llévate la Firma de *Chas. H. Fletcher*

ALGUNAS NOVEDADES

CORTINAS Japonesas de Bambú para Portales, Balcones, Galerías y Ventanas. Muy flexibles y resistentes, teñidas de verde y provistas de poleas de hierro listas para colgar. Medidas: 6, 7, 8, 9, 10 y 12 pies de ancho con una caída de 8 pies Ingleses.

PESCANTES de balance para cortinaje interior hechos expresamente para este país.

Lo más práctico y elegante.

Champion & Pascual, Obispo n. 101.

Sangre Pura es la fuente de buena salud.

La Zarparrilla del Dr. Ayer

hace sangre pura, fortalece los nervios, despierta el apetito, quita aquel conocido cansancio y hace llevadera la vida.

Millares de personas han declarado en pro de las virtudes curativas de la Zarparrilla del Dr. Ayer. Sus cartas llegan diariamente por el correo. No son meras teorías, pues todos los comunicantes aseguran que la Zarparrilla del Dr. Ayer les curó.

Mujeres presa de debilidad y cansancio que han tenido que guardar cama, acongojadas por una infección escrófulosa y extenuadas, que padecían de enfermedades propias de su sexo, escriben agradecidas, de haber sido perfectamente curadas. Aquellos que desean aprovecharse de su experiencia y ponerse sanos y fuertes, tomen la Zarparrilla del Dr. Ayer, el gran restaurador de fuerzas y depurativo de la sangre.

Hay muchas "Zarparrillas" que son imitaciones. Cerciórense de que se toma la del Dr. Ayer. Preparado por el Dr. J. C. AYER y Co., Lowell, Mass., U. S. A.

EXIJA LA LEGÍTIMA COLONIA SARRÁ Perfuma, Preserva y vigoriza la piel y el cutis. Tan barato como Alcohol. No use Alcohol común. Use LEGÍTIMA COLONIA SARRÁ y RECHACE IMITACIONES. DROGUERÍA SARRÁ Tte. Rey y HABANA Compañía

BRILLANTES BLANCOS DE 1ª CLASE Y DE TODOS TAMAÑOS. desde 1 a 10 quilates de peso, sencillos y montados en joyas y relojes oro sólido de 14 y 18 quilates. Acaban de recibirse últimamente novedades en la Joyería importadora

EL DOS DE MAYO DE BLANCO E HIJO (Habana) Angeles numero 9.

PARA BRILLANTES Cuervo y Sobrinos.

¿EN QUE CONOCE USTED SI UN RELOJ DE ROSKOPF, Patente ES LEGÍTIMO?

en que todos llevan en la esfera un rótulo que diga: CUERVO Y SOBRINOS UNICOS IMPORTADORES Esta casa ofrece al público en general un gran surtido de brillantes sencillos de todos tamaños, canchales de brillantes solitarios, para señora desde 1 á 12 kilates. el par. solitarios para caballero, desde 1/2 á 6 kilates. sortijas, brillantes de fantasía para señora, especialmente forma marquesa, de brillantes solos ó con preciosas perlas al centro, rubíes orientales, esmeraldas, zafiros ó turquesas y cuanto en joyería de brillantes se puede desear.

RICLA 37 1/2. ALTOS. ESQ. A AGUIAR.—APARTADO NUM. 668.—TELEFONO NUM. 602

Pídase EN DROGUERIAS Y BOTICAS la Curativa vigorizante, y Reconstituyente Emulsión Creosotada DE RABELL. ENERGIZA EN LAS ENFERMEDADES DEL PECHO

LA EMINENCIA CIGARROS

GRANDES Y SORPRENDENTES REGALOS HASTA AÑO NUEVO. "LA EMINENCIA", favorita del público consumidor, deseando demostrar de una manera práctica su reconocimiento á ese mismo público, destinará una sección de MAGNIFICOS REGALOS que sin esperar á fecha determinada para su sorteo, distribuirá entre sus consumidores, valiéndose para ello de incluir en sus cajetillas, además de los cupones acostumbrados, otros EXTRAORDINARIOS con expresión del objeto que cupiera en suerte al agraciado y que se le entregará en el momento que lo requiera. Acreditados como estamos por lo real y positivos que resultaron siempre nuestros regalos, no tendremos que esforzarnos para convencer al público de que no son vanas nuestras promesas. LA EMINENCIA. Acabamos de recibir unas Postales Mexicanas, en las que por un procedimiento sencillísimo y rápido se obtiene un éxito sorprendente. Nada más nuevo que estas postales REVELADORAS, que se incluirán también entre los premios extraordinarios.

A ULTIMA HORA

La cohera despertó en el cerebro de Juan, pensando en aquella incorregible que se aventuraba en un enredo amoroso con un joven que hubiera podido ser su hijo. ¿Qué veneno tendría en la imaginación y qué fuego en la sangre...? Y qué sería de ella el día en que tuviese que renunciar á toda esperanza de placer! No sería su muerte! Hiénard reflexionó. La duquesa tiene cuarenta y seis años, sí, puesto que él tenía veintiocho. ¡Qué lástima! Cuarenta y seis años... La vió tal como se le ofreciera la vispera, en el cuadro deslumbrador de una función benéfica, vestida de blanco, como una joven, y conservándose milagrosamente, con su preciosa dentadura, su talle esbelto, sus hombros anchos y su rubia cabellera, sin afeites ni pinturas repugnantes. Mientras caminaba iba hablando solo: ¿De qué medios se valdría su madre para no envejecer! ¿Había encontrado el secreto que tuvieron las mujeres de Bizancio para conservarse en perfecta juventud! ¿Ofrece, tal vez, la naturaleza, recursos supremos y misteriosos á los que se rebelan contra ella! ¿Es, acaso, el amor, el que prolonga la belleza y la juventud! ¿Cuál es el secreto de esos hechizos inalterables otorgados á ciertos seres que son temibles porque reúnen la experiencia y la seducción! ¿Y esas mujeres no tienen el derecho de amar y de hacerse amar, puesto que poseen el ardor de entregar y el poder de conquistar! Con el cerebro atormentado por estos dolorosos pensamientos, llegó al hotel. Atravesó el jardín, subió la escalera de piedra y entró en el salón de confianza en el cual se aspiraba un intenso olor á perfume de rosas. La duquesa estaba sentada junto á una mesa, y delante de ella había un hombre de edad mostrándole unas joyas que iba colocando sobre un trozo de terciopelo negro para aumentar su esplendor y lucimiento. —¡Ah, eres tú!—dijo la señora de Dienstein levantándose con cierta precipitación. —¡Has dado un paseo por la playa! El tiempo es muy hermoso ¿verdad! Hablaba con volubilidad, como la persona que ha sido interrumpida en una ocupación que deseaba ocultar. —¡Sí, madre mía; he dado un paseo y el tiempo es muy hermoso... Besó la mano que ella le tendía y añadió volviéndose hacia la mesa que la duquesa procuraba ocultar. —¡Está usted examinando esas alhajas, madre! ¿Piensa usted hacer un regalo! —Reconoce en el señor Maugrelín á un tentador que me trae maravillas. Escúndale usted todo eso, señor Maugrelín, escúndale usted; mi hijo es un puritano enemigo de esas suntuosidades. —No las quiero para mí, madre mía, pero me gustan mucho en los demás. ¡Qué sería si no hubiese tantos! Los ricos están en el deber de alimentar el lujo comprando maravillas... Un rico económico, ¡hay algo más repugnante! La única disciplina de la riqueza es la de gastar á manos llenas, para que todo el mundo disfrute de ella. (Continuará)

FOLLETTIN 26 EL REY DE PARIS POR JORGE OHNET

(Esta novela, publicada por la casa de París de Ch. Rouret, se halla de venta en "La Moderna Poesía", Obispo 135.)

(CONTINUA) deslumbró á los burgueses y arruina á cuantos bohaleses se prestan á seguirle el juego. —¡Es un tramo! —No sé; pero lo cierto es que gana mucho, y por todas partes. El otoño pasado hizo en el Circulo Extranjero de Baden, una aparición sensacional. Una hora después de llegar quebró la banca y les quitó á los puntos fuertes de Alemania, la friolera de doscientos cuarenta mil francos. Fué un escándalo. El secretario del Circulo telegrafió al pequeño Club, pidiéndole informes acerca del marqués de Prédalgonde. La respuesta fué: "Miembro del círculo, de buenos antecedentes, juega mucho y fuerte". No había más remedio que conformarse. Al día siguiente, mi gentil aventurero volvió á la carga; primero perdió, luego ganó, y concluyó llevándose ciento ochenta mil fran-

cos. Después regresó á París con seiscientos mil francos en la cartera y la estimación de los pájaros de cuenta á quienes había desplumado. Tal es el caballero. Por lo demás, si quieres verle trabajar, vele esta noche al Casino y le encontrarás en la mesa del bacarrat, á eso de las doce.

—Pero, veamos, Devienne—repuso Hiénard;—¿quién es ese hombre? —Ya te lo he dicho; no sé nada. Se cuentan de él, por el mundo, hazañas espantosas. ¡Mas eso, qué puede probarnos! Ya sabes cómo es la gente. Basta sobresalir para ser criticado; la superioridad provoca y desencadena la envidia y la calumnia. El individuo á quien le quitas la querida, se venga de ti llamándole falsario, y el arruinado á quien le arrebatas tu dinero, se constituye el llamadote ladrón. La turba de los indiferentes no inquiera las causas, únicamente oye los juicios y repite: "Falsario y ladrón". Así se labran las reputaciones. Bastan una docena de mal intencionados y una comparsa de quinientos idiotas, para arrojar sobre un hombre acusaciones y cargos de los cuales no puede redimirse después. En el caso que nos ocupa es muy posible que haya ocurrido algo análogo. Prédalgonde es un muchacho muy guapo y que debe tener partido, y como juega fuerte, es natural que se exponga á ganar mucho. En estos momentos le ayu-

da la suerte, pero, ¡seguirá siempre así! No debemos, por tanto, jugarle por el vago, "se dice"... Procura examinarle, estudiarle y jugarle con arreglo á tu criterio; después procederás como tengas por conveniente y con perfecto conocimiento de causa.

—Está muy bien. Seguiré tu consejo; me quedaré y esperaré. ¿Tú estarás aquí mucho tiempo?

—¡Yof! Hasta fin de semana. Luego me voy á Dieppe.

—Recorres el litoral.

—¡Qué quieres! Tengo amigos que me invitan. Y, además, París es muy feo en esta época; hay muy poca agua y las carnicerías huelen muy mal. ¿Quién resiste el deseo de respirar las brisas del mar?

Hiénard le tendió la mano.

—En fin,—dijo—si te necesitas, ya sé dónde encontrarte.

—No hay tonterías,—repuso Devienne; sé muy circunspecto.

—Pierde cuidado. Hiénard emprendió de nuevo el camino de Deauville. Eran las once. Sabía dónde encontrar á su madre antes de la hora del almuerzo, y tenía vehementes deseos de hablar con ella.

Todo lo que le habían dicho la señora de Sauvrelis, Julieta y Devienne, formaba un conjunto de datos según los cuales era indudable que entre la duquesa y Prédalgonde había una intri-

rión no se presenta muy risueño que digamos. El Clarín, de aquella localidad, denuncia la aparición de un foco de muermo en dicha zona, y esa enfermedad no es menos terrible que la fiebre amarilla.

GARTA DEL SR. FERRER Y PICABIA

Habana 25 de Diciembre de 1905. Sr. Director del DIARIO DE LA MARINA. Habana.

Muy señor mío. Las manifestaciones del señor Secretario de Agricultura, publicadas en la edición de la mañana del DIARIO del día 22, han causado satisfacción por estos montes.

Todo lo que dice el señor Casuso es exacto, excepto la siguiente frase:

Hoy se van lentamente perfeccionando nuestros sistemas, el señor Zayas ha conseguido generalizar sus acertados consejos para la plantación de la caña, y aunque no prevalece en toda su integridad la doctrina, se han abierto paso ciertas principales recomendaciones a las que se ha dado un mayor desarrollo en la siembra, la elección de mejor semilla y el cultivo anual de la planta.

El doctor Zayas no nos ha enseñado nada. La mayor separación de las siembras, la elección de la semilla y el cultivo anual de la planta, fueron recomendados por Reynoso, hace medio siglo, y sus recomendaciones, generalmente se siguen, dentro de lo posible.

Los tres problemas han sido estudiados durante largos años, hasta llegar a conclusiones definitivas, por Stubbs, en Luisiana, Maxwell, en Hawaii, Bonáme, en Guadalupe y Mauricio, y los ilustres profesores de las estaciones agronómicas de Java.

Pero Cuba puede tener la satisfacción de que esas conclusiones, casi siempre, no han hecho más que confirmar las ideas y teorías de Reynoso.

Al cultivo anual de la planta, que enumera el doctor Casuso como una de las mejores que se deben a la enseñanza del doctor Zayas, dedicó Reynoso un capítulo entero de su libro. En la práctica, en grande escala, se presentan para realizarlo serias dificultades que son: la carencia de brazos, el alto precio de los instrumentos perfeccionados y de los mulos, con los que únicamente podría hacerse; alto precio debido a los monstruosos derechos que pagan, tanto éstos como los granos, alimento indispensable al mulo. Y el importe de estos altos derechos, como muy bien pone de manifiesto el señor Secretario de Agricultura, se dedica a construir malecones y palacios para legisladores ausentes. Esto es matar la gallina de los huevos de oro.

La novedad del sistema Zayas consiste únicamente en la exagerada separación de las maestras. Lo que lo han seguido al pie de la letra y en grande escala han perdido miles de pesos. Acaba de hacer una visita al ingenio "Nueva Luisa", en Jovellanos, donde toda la caña se sembró por el sistema Zayas, y donde se obligó a los colonos refaccionados a hacer lo mismo. Según me manifestó el señor Tolón, presidente de la compañía, la pérdida es incalculable, y hoy se está a la carrera sembrando surcos intermedios. En el ingenio "Santa Gertrudis", del señor Mendoza, se sembraron esporádicamente diez ó doce caballerías, y se ha abandonado el sistema en absoluto.

Al cultivo anual de la planta, que enumera el doctor Casuso como una de las mejores que se deben a la enseñanza del doctor Zayas, dedicó Reynoso un capítulo entero de su libro. En la práctica, en grande escala, se presentan para realizarlo serias dificultades que son: la carencia de brazos, el alto precio de los instrumentos perfeccionados y de los mulos, con los que únicamente podría hacerse; alto precio debido a los monstruosos derechos que pagan, tanto éstos como los granos, alimento indispensable al mulo. Y el importe de estos altos derechos, como muy bien pone de manifiesto el señor Secretario de Agricultura, se dedica a construir malecones y palacios para legisladores ausentes. Esto es matar la gallina de los huevos de oro.

La novedad del sistema Zayas consiste únicamente en la exagerada separación de las maestras. Lo que lo han seguido al pie de la letra y en grande escala han perdido miles de pesos. Acaba de hacer una visita al ingenio "Nueva Luisa", en Jovellanos, donde toda la caña se sembró por el sistema Zayas, y donde se obligó a los colonos refaccionados a hacer lo mismo. Según me manifestó el señor Tolón, presidente de la compañía, la pérdida es incalculable, y hoy se está a la carrera sembrando surcos intermedios. En el ingenio "Santa Gertrudis", del señor Mendoza, se sembraron esporádicamente diez ó doce caballerías, y se ha abandonado el sistema en absoluto.

Llamamos la atención del señor presidente de la Audiencia y del Secretario de Justicia acerca de esta denuncia que se nos ha dirigido, y que reviste caracteres de mayor gravedad, si se atiende a la avanzada edad del señor Díaz Gómez, circunstancia ésta que debió haber tenido en cuenta la Sala para habilitar como día hábil el de hoy.

Como se hace en casos análogos en todas las Audiencias del mundo.

Y cuando se incurre en descuido, se indemniza al detenido.

"Santa Gertrudis", "Nueva Luisa" y "Tinguaró", son todos ingenios de más de 100.000 sacos, sus dueños no son ignorantes esclavistas, no están reñidos con sus intereses, ni con el progreso del país, y me parece que su opinión y experiencia no debe ser despreciada por el señor Secretario de Agricultura. La política agrícola del doctor Zayas ha resultado anárquica, y no merece que el doctor Casuso la alabe, cuando tiene tanto que alabar en los notables trabajos que, con su intervención directa, se están haciendo en la Estación Agronómica de Santiago de las Vegas. Soy, señor Director, de V. atto. y s. s. E. FERRER Y PICABIA.

Creyones y oleos hechos con toda perfección a precios baratísimos. Otero y Colonias. San Rafael 32.

La Sanidad.

LA FIEBRE AMARILLA EN LA HABANA

Hasta las tres de la tarde del día 24 de Diciembre de 1905

Existencia anterior..... 7 Altas..... 0 Defunciones..... 2 Nuevos casos..... 3

Existencia actual..... 8 El caso del ingenio "El Valiente", Alacranes, continúa en tratamiento.

Hasta las tres de la tarde del día 25 de Diciembre de 1905:

Existencia anterior..... 8 Altas..... 1 Defunciones..... 0 Nuevos casos..... 0

Existencia actual..... 7 El caso del ingenio "El Valiente", Alacranes, continúa en tratamiento.

Hasta las cuatro y media de la tarde del día 26 de Diciembre de 1905:

Existencia anterior..... 7 Altas..... 1 Defunciones..... 0 Nuevos casos..... 0

Existencia actual..... 6 Durante los días 25 y 26 no se ha dado ingreso en el hospital "Las Animas" ni en las quintas a ningún caso sospechoso, ni ocurrido ninguno en casa particular.

El caso del ingenio "El Valiente", Alacranes, continúa en tratamiento.

LAS VIUDAS Y HUÉRFANOS DE MILITARES

Varias señoras, viudas y huérfanos de militares españoles, nos piden roguemos al Sr. Ministro de España se interese para que se resuelva cuanto antes el pago de los haberes que se les adeudan.

Muchas de las solicitantes hicieron el viaje a España para conservar su ciudadanía; para realizar el viaje hicieron gastos de consideración, deben gran parte de lo gastado y los pasajes al caritativo señor Marqués de Comillas, pues de lo contrario, no hubieran podido regresar a Cuba.

Y como nos consta que la situación económica de las expresadas viudas y huérfanos es muy aflictiva, unimos al suyo nuestro ruego, esperando que el Sr. Gaitán de Ayala, cuyos sentimientos caritativos son harto conocidos, hará las gestiones necesarias para que las peticionarias puedan percibir lo que con tanta justicia solicitan.

BIENVENIDO.

El sábado último llegó a esta capital nuestro distinguido amigo D. Antonio Rodríguez, conde de la acreditada casa importadora de materiales de fabricación Taboada y Rodríguez, situada en la calle de Cienfuegos, n.º 9.

El Señor Rodríguez ha regresado del todo repuesto en su salud, por lo que

le felicitamos, y aprovechó su viaje para surtir sus almacenes con lo más nuevo y selecto en las mercancías de su giro. De las más famosas casas de Barcelona y de Valencia ha traído infinidad de materiales artísticos que son la última novedad en materia de solidez y arte. Reciba el Sr. Rodríguez la enhorabuena y la más afectuosa bienvenida.

COMPLACIDO

Habana, Diciembre 25 de 1905. Sr. Director del DIARIO DE LA MARINA.

Distinguido señor: Rogamos a usted se digne publicar en el diario de su digna dirección la siguiente carta, que con esta fecha hemos dirigido a los Directores de los periódicos El Mundo, La Discusión y El Liberal.

Le anticipamos las gracias y quedan de usted afmos. se. ss. q. s. m. b., Eduardo López.—RAMÓN BENÍTEZ.

Sr. Director de El Mundo. Muy señor mío: Importa a nuestro decoro y honradez, como Secretarios de la mesa de elecciones número 10, representantes en ella de los que sostenemos la candidatura "Romagosa" para la Presidencia de la Asociación de Dependientes de la Habana, hacer constar, como rectificación a la equivocada noticia publicada por el periódico de su digna dirección, que ninguno de nosotros ni ningún partidario de la candidatura que defendíamos con tesón, cometió el brutal atropello que pudo costar la vida a cualquier desgraciado, y que Jesús Méndez y Hernández, autor de ese atentado criminal, que pudo cometer por haberse en torno de la mesa la mayor tranquilidad, lo fue posible acavarse y arrebatar por sorpresa la urna, fué detenido por uno de nosotros cuando, después de cometer el atentado intentaba fugarse, resultando ser dependiente de una bodega de la calle de la Estrella.

Y la prueba de que, al hacerlo, parecía servir a su señor, la da de modo evidéntísimo el hecho de que para ser puesto en libertad, hubieron de prestar fianza, según de público se dice, don Tomás Cano y el candidato señor Beel.

De usted afmos. ss. ss., EDUARDO LÓPEZ.—RAMÓN BENÍTEZ.

lias euhanas desvalidas que se encuentran en Cayo Hueso.

El Sr. Guayra propuso, que se acordara destinar \$1,000 del capítulo de Calamidades Públicas para remitirlo a las familias pobres euhanas que se encuentran en Key West con objeto de que puedan regresar a su país.

El señor Potts, aunque simpatiza con la proposición, manifiesta que se ve en la necesidad de oponerse a la aprobación de la misma, porque tiene la convicción plena de que el Secretario de Hacienda, ajustándose a la Ley y sustentando idéntico criterio que cuando se trató de socorrer a las familias euhanas que quedaron en la miseria por la inundación del Cobre, negaría la autorización para disponer de esa cantidad, por no poder el Ayuntamiento extender su jurisdicción fuera de los límites del término.

El señor Herrera apoyó la proposición, solicitando de sus compañeros que la aprobaran.

El doctor Llerena mostrándose en un todo conforme con las razones aducidas por el señor Potts y con objeto de evitar que la Secretaría de Hacienda desaprobase el crédito por oponerse a ello la ley, presentó una enmienda en el sentido de que esa cantidad en lugar de ser girada a Cayo Hueso se entregara aquí a la Empresa de vapores como pago del pasaje de las familias euhanas que quieren regresar a la Habana.

El cabildo, después de una ligera discusión, aprobó la enmienda del doctor Llerena y elevó la cantidad a mil quinientos pesos.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde.

PETICIÓN DE INDULTO

El Gobernador de la provincia, señor Núñez, y el Alcalde de la Habana, señor Bonachea, visitaron ayer tarde al Presidente de la República para pedirle el indulto del inodoro Bocaurt, sentenciado a la pena capital.

El señor Estrada Palma les manifestó que aun cuando en Consejo de Secretarios ya se había convenido de que dicha sentencia debía confirmarse, verá si es posible conceder la gracia solicitada.

El Consulado de Cuba en Gijón. El Consúl de la República de Cuba en Gijón, Asturias, don Emiliano Fernández y Menéndez, nos participa que ha trasladado la Oficina consular a su cargo, a la calle de Pedro Duro, n.º 3, principal, derecha.

TITO RUANES. A bordo del vapor americano Yacatin que sale hoy para Nueva York, se embarca nuestro amigo el señor Tito Ruanes, secretario particular del señor Freyre de Andrade.

El señor Ruanes se encontrará de regreso entre nosotros, para el 10 de Enero próximo.

Que lleve feliz viaje.

SOBRE LA VENTA DE "MIRAMAR."

Habana, Diciembre 26, 1905. Sr. Director del DIARIO DE LA MARINA. Muy distinguido Sr mío: las distintas versiones corridas acerca de la venta del hotel Miramar de mi propiedad, me obligan a acudir a la prensa para poner las cosas en su lugar.

Yo no he pensado en vender a Miramar: son otros a quienes se les ha ocurrido comprármelo, y si desde luego me hubiesen resarcido con una buena suma del disgusto de desprenderme de aquella casa, orgullo legítimo de nuestro giro, es muy posible que yo hubiera accedido a la compra iniciada por respetables capitalistas norteamericanos.

Es todo lo que tengo empeño en publicar sobre este particular, y enviándole un millón de gracias por la acogida de estas líneas, le reitera los sentimientos de su mayor consideración su seguro y afectuoso servidor.

Guillermo del Toro.

Advertisement for Scott's Emulsion featuring an illustration of a man carrying a large fish on his back. Text includes: 'Emulsión de SCOTT', 'NIÑOS SANOS Y ROBUSTOS SON NIÑOS FELICES', 'Así son todos los que toman la Emulsión de Scott. Son felices porque la Emulsión de Scott los hace fuertes y robustos y los libra de las enfermedades. Para que los niños se desarrollen sanos y vigorosos necesitan asimilar substancia mineral para sus huesos, hierro orgánico para la sangre y grasa en abundancia para los tejidos. La Emulsión de Scott es la combinación más perfecta de estos elementos y es la salvación de todo niño para quien los alimentos ordinarios resultan inadecuados ó insuficientes para su buena nutrición. Por ser un alimento parcialmente digerido, la Emulsión de Scott se incorpora inmediatamente con la sangre, y todo el sistema del niño empieza a sentir rápidamente la influencia reparadora y nutritiva de la Emulsión. Además de nutrirlos, la Emulsión de Scott limpia la sangre de los niños de todo germen venenoso y los hace invulnerables contra el ataque de las enfermedades infecciosas y males de la infancia. RECOMENDADA POR TODOS LOS MÉDICOS. Certifico:—Que he empleado con éxito constante durante mi larga práctica, como especialista en las enfermedades de los niños, la Emulsión de Scott; no dudando en recomendarla eficazmente en todos los casos en que está indicada. Dr. JOAQUÍN L. DUEÑAS, Habana, Cuba. SCOTT & BOWNE, QUÍMICOS, NUEVA YORK.

Advertisement for Nutrina del Dr. Roux. Text includes: 'Nutrina del Dr. Roux', 'El desarrollo de los HUESOS en el crecimiento de los NIÑOS, debe ser uniforme y constante. Las madres deben vigilar esto con sumo interés en sus hijos. Muchas, las más de las veces acuden tarde al médico para remediar el mal.—La NUTRINA del Dr. Roux es un salva vidas de la infancia y desde el destete hasta los 15 años, es el mejor juguete, la mejor golosina que pueden entregar a vuestros hijos. La NUTRINA del Dr. Roux es frías, contiene los principios de VITALIDAD de todo el sistema nervioso y los Niños que la toman, se desarrollan y fortalecen con uniformidad visible a la madre más despreocupada de sus hijos. Dejaros las Emulsiones que contienen Aceites y grasas que siempre caen pesadas en los estómagos delicados y cansadas con vuestros Médicos; ellos os mandarán la NUTRINA ROUX con preferencia a todas las emulsiones. La NUTRINA del Dr. ROUX constituye el triunfo de la medicación combinada para los NIÑOS, ANCIANOS Y EMBARAZADAS.—Pídanse en Droguerías y Farmacias.

Advertisement for Herpicide Newbro. Text includes: 'EL PELO SE VA! SE VA! SE FUE!', 'EL HERPICIDE NEWBRO', 'REMBIO ORIGINAL que mata el Germen de la Caspa.', 'Ignoraba que estaba cargado la caspa es demasiado reciente para que el público se fije en los pelitos de un tal descuido. El Herpicide Newbro destruye el microbio de la caspa, impide la caída del pelo y resguarda el cuero cabelludo de la contaminación de una loción dañina. Su popularidad inmensa revela su excelencia. Ahorrad el cabello mientras tengáis ocasión de hacerlo. CURA LA COMEZÓN DEL CUERO CABELLUDO.

Advertisement for Banco Nacional de Cuba. Text includes: 'EL BANCO NACIONAL DE CUBA', 'CAPITAL \$ 5.000.000.00', 'Activo en Cuba \$ 16.000.000', 'DEPOSITARIO DEL GOBIERNO DE LA REPUBLICA DE CUBA', 'OFICINA PRINCIPAL CUBA 27, HABANA', 'SUCURSALES: GALLIANO 84, HABANA; SANTIAGO; CIENFUEGOS; MATANZAS; CARDENAS; MANZANILLO; SAGUA LA GRANDE; PINAR DEL RIO; CAIBARIEN; GUANTANAMO; SANTA CLARA; CAMAGÜEY', 'DIRECTORES: JOSE A. GONZALEZ LANUZA; IGNACIO NAZABAL; THORVALD C. CULMELL; EDMUND G. VAUGHAN; W. A. MERCHANT; MANUEL SH. VIERA; PEDRO GOMEZ MENA; SAMUEL M. JARVIS; Wm. I. BUCHANAN.

Advertisement for La Sangre pura es la Vida. Text includes: 'LA SANGRE pura es la VIDA', 'Purifique V. su Sangre y se hallará fácil para todo. El medicamento más apropiado como temperante y purificador de la Sangre para los países cálidos é intertropicales es la ZARZAPARRILLA DE LARRAZABAL preparada con Extracto fluido de la planta. La ZARZAPARRILLA DE LARRAZABAL es el preparado del país que más gloria ha alcanzado en Cuba, 25 años de éxito constante e insuperables curas realizadas, son la mejor recomendación. Cura las herpes, llagas, reuma, úlceras, sarpullido, barros, Sfilis, Gota, etc. y cuantas afecciones provengan de impurezas de la Sangre. Se remite por Expresé a todas partes de la República por LARRAZABAL Hnos. Farmacia y Droguería.—"SAN JULIAN", Riela núm. 93 y Villegas 102.—Habana.

Advertisement for El Vino Pinedo. Text includes: 'EL VINO PINEDO', 'de COLA, COCA, CACAO, GUA RANA y ácido FOSFORICO asimilable es el que toman las personas de buen gusto y paladar FINO que saben apreciar lo que es un buen VINO añejo y reparador de fuerzas. No admitáis SUSTITUTOS.—EL VINO PINEDO de BILBAO se impone a sus similares y en particular, para los que tengan que ejecutar trabajos intelectuales ó físicos sostenidos. Rechazar por falsificada toda BODEGA que en el CUELLO, carezca del SELLO DE GARANTIA registrado de la Droguería y Farmacia "SAN JULIAN" de Larrasabal Hnos. Riela 93, Habana.—Unicos AGENTES de este VINO.

Advertisement for Pastillas del Dr. Roux. Text includes: 'PASTILLAS DEL DR. ROUX', 'a base HEROINA, agua laurel de rozo y polv gada. Estas pastillas son las más reco mendadas por todo el cuerpo Médico para las enfermedades de la garganta y de los bronquios, íis, catarrros, asma, Erangulitis, Fricción, etc. De fácil conservación, uso ó modo y agradables al paladar y sobre todo, por sus notables y rápidos efectos curativos conlita con la supremacía sobre todas las demás pastillas. Se remiten por correo y Expresé a todas partes de la República, por LARRAZABAL Hnos.—Farmacia y Droguería "SAN JULIAN", Riela núm. 93 y Villegas 102, Habana.—Unicos Agentes de estas pastillas.

Advertisement for La Epilepsia o Accidentes Nerviosos. Text includes: 'LA EPILEPSIA O ACCIDENTES NERVIOSOS', 'Las pastillas de OCHOA son de resultados INFALIBLES las únicas hasta el día que CURAN radicalmente las CONVULSIONES, EPILEPSIAS ó ACCIDENTES NERVIOSOS; así en los casos de 20 y 30 años de padecimiento. Los enfermos han de sujetarse con todo RIGOR al tratamiento que señala su AUTORE, aumentando la DOSIS hasta que CEDAN por completo los ATAQUES y CONVULSIONES y no dejando el PLAN, hasta que la curación esté completamente ASEGUADA. Se envían y remiten por Correo y Expresé a todas partes de la República, por LARRAZABAL Hnos. Farmacia y Droguería "SAN JULIAN", Riela núm. 93, Habana. Unicos AGENTES de estas PASTILLAS.

Advertisement for Lombrices. Text includes: 'LOMBRICES', 'Los papillitos purgantes de la Larrasabal son inofensivos a los NIÑOS y nunca fallan en la EXPULSION de las LOMBRICES. Los papillitos Vernífugo-purgantes de Larrasabal son siempre SEGUROS, de uso cómodo y gusto agradable que las madres deben preferir para sus HIJOS. Se administran en agua, Chocolate, Café ó Café con leche y los NIÑOS no se dan cuenta de que toman medicina y DOSIFICACION EXACTAMENTE se adaptan a todas las edades y son Superiores a todo otro anti-helminético. Erigir nuestro SELLO DE GARANTIA en cada cajita.—Larrasabal Hnos.—Droguería y Farmacia "SAN JULIAN", Riela 93, Habana. Se remiten por Correo y Expresé a todas partes de la República.

Advertisement for Fundente de Oliver. Text includes: 'FUNDENTE DE OLIVER', 'Ultima expresión de la medicina CAUSTICA ó REVULSIVA que reemplaza con ventaja al fuego. La ENFERMEDAD Y RAPIDEZ en sus efectos sin destruir el BULBO piloso ni perjudicar a la PIEL en lo más mínimo hace de este preparado el rey de la medicación clásica en medicina veterinaria. Como resultado es agente farmacológico más poderoso para el tratamiento de los sobrehuecos, parabanos, coxeras, sobrehuecos, sobretendones, sobrepelús, etc. Hidropesías articulares, seipias, aftas, coñilleras y toda clase de lupias, coxeras agudas y crónicas. Erigir nuestro SELLO DE GARANTIA.—Su remite por correo y Expresé a todas partes de la República por LARRAZABAL Hnos.—Droguería y Farmacia "SAN JULIAN", Riela 93, Habana

DESDE BERLIN

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)
27 de Noviembre.
CRONICA POLITICA

Se abre la temporada para la mentaría. Alemania quiere hacerse fuerte por mar.—Reforma de la Hacienda alemana.—En camino de la autonomía para las colonias.—Muerte del cabecilla de la insurrección.—Pestimismo.

Acabamos de entrar en el gran periodo de la política interior alemana. Ayer 28, se hizo la apertura solemne del Reichstag. El Emperador, rodeado de toda la familia imperial en la célebre "Sala Blanca" del Palacio Real de Prusia, pronunció desde la última grada del Trono, ante los representantes de los Estados confederados, el discurso de la corona que duró más de media hora. La tarea que ahora van a empezar las Cortes del imperio, es una tarea de importancia vital para toda la Nación alemana. Hacia largos años que las Cortes no habían tenido que emprender cuestiones de trascendencia tan grande e inmediata para el imperio, como las que ahora se van a poner sobre el tapete. Hay que resolver necesidades apremiantes de la nación y el Emperador que por ser el más activo político alemán, es el que más intensamente las siente siempre, ha sabido exponerlas magistralmente en su bien pensado discurso, á los que han de encargarse de procurarlas remedio. Ha hecho correr ante la mirada de las Cortes, la situación total de Alemania, como es en sí y como está ante el mundo y de su análisis ha sacado las necesidades de la nación y remedio que requieren.

"Nuestro porvenir está en la marina." Cualquiera que tan solo con un poco de atención se ocupe de la marcha del imperio alemán, reconoce al momento que lo que Alemania necesita es una marina fuerte. No hay alemán que no lleve grabada en su mente la célebre frase del Kaiser "Nuestro porvenir está en la marina". Pero ante cualquier ocaparato y lo primero con que nuestra mirada choqua, es con un cuadro, lámina ó relieve que representa un buque de guerra en medio de un mar enarriado y un patrón que con mano firme empuja el timón. Este timonel es el Kaiser de los alemanes, que os está dirigiendo las siguientes palabras: "Nuestro porvenir está en la marina". Si recibis la postal de un alemán seguramente será con esta figura alógrica: Es, que en todo el seno de Alemania está latiendo una preocupación, de que hay un enemigo, una especie de ogro envidioso, que tiene puestas todas sus miradas en destruir el creciente y pujante poderío y florecimiento del imperio y este enemigo que quiere cortar á Alemania su carrera de engrandecimiento, ha de llegar por el mar, que es absolutamente el único sitio

por donde Alemania puede tener un contrario.

A nadie le es desconocido el pasmosamente grande y rápido desenvolvimiento de Alemania en su industria, la primera del mundo y su pujante comercio desde los últimos decenios y tampoco nadie deja de conocer que este crecimiento ha tenido que ir acompañado de inevitable merma de la industria y comercio de la Gran Bretaña.

Alemania ha sabido, ha sabido mucho y tiene fuera de su nación, extendido por todos los mares, mucho más de lo que con sus fuerzas puede defender. Ya todos los mares están invadidos por la marina mercante alemana. Hasta hace poco Inglaterra era la que ponía en comunicación á Europa con los demás países del mundo. Ahora es la que llega á Europa, si no es un inglés, lo hace siempre en un trasatlántico alemán, porque los trasatlánticos ingleses, se han quedado detrás de los alemanes. La rivalidad de las dos potencias principales de Europa es cada día mayor.

Toda Alemania está consciente de los declarados celos que de afuera le vienen y es muy fundada la inquietud de los comerciantes de Hamburgo, al considerar la inseguridad de la marina mercante y con ello del comercio alemán alma de la nación, el día que Inglaterra consiga por cualquier causa acabar de una vez con el hilo que con muchas dificultades sostiene en una forma que ni tan solo llega á correcta, las relaciones de las dos naciones primas que tanto estorbo se hacen la una á la otra. La única y verdadera pesadilla de Alemania la constituye la escuadra de Eduardo, Alemania entera ve que un peligro inmediato puede presentarse por mar y ha comprendido que no puede dejar pasar ya la hora de empezar á prepararse para contrarrestar en lo posible este peligro y el Gobierno acaba de presentar ante los representantes del Imperio el proyecto de una gran reforma y aumento de la flota de guerra. El tema del Reichstag para la dieta antes de Navidad va á ser pues la discusión de los planes de aumento de la escuadra propuestos por el Gobierno. Las exigencias del Gobierno aunque algo grandes no han causado la sorpresa, ni encontraran seguramente en el Parlamento la oposición que en otras ocasiones hubiera sido de esperar.

Los sucesos de los últimos tiempos y más que todo y esto es el principal estimulante, la actitud de Inglaterra, han producido en toda la nación una temperatura muy favorable para los deseos del Gobierno. Además, que estos no traspasan los límites de lo que requieren las circunstancias. No será pues la aprobación de la reforma de la marina que quiere nada menos que doscientos cincuenta millones á costas del pueblo, lo que originará dificultades, sino el modo como estos doscientos cincuenta millones han de aparecer á la superficie. Y esto constituye el segundo tema del Reichstag: la discusión de las

reformas financieras del Reino y de la proposición de los nuevos impuestos, presentados por el Gobierno.

En tratándose de adquirir material de guerra, no hay ningún otro grande estado, que obre con tanta lentitud como Alemania, lo que parece una contradicción incomprensible para esta nación de espíritu tan militar y que de tan buenos artilleros y fundierías dispone. Es que aquí más que en ningún otro sitio tienen presente la máxima de que "ningún arma es tan cara como un arma insuficiente" y de que "vale más no tener armas que tenerlas malas". Por eso en Alemania no se deciden por ningún tipo de armas hasta que la experiencia ha demostrado cual es la más conducente. Cuando quedó probado que la artillería es la que en las batallas desempeña el principal papel, se decidieron por la artillería y el ejército alemán, es el que de artillería más moderna está dotado. No se apresuraron á adquirir submarinos hasta que empezó algún modelo á demostrar resultados prácticos y Alemania empezó entonces, echando al agua al mejor submarino que existe. Parece que todos los críticos están de acuerdo especialmente según las enseñanzas de la guerra de Oriente, en que los grandes y rápidos acorazados deciden los combates, el Gobierno en su proposición al Reichstag pide en primer lugar la adquisición de acorazados de primera clase y el aumento de 10,000 á 18,000 toneladas el desplazamiento de esta categoría de buques de guerra. La ley de aumento de la escuadra presentada por el Gobierno á las Cortes es la siguiente:

1º Adquisición de 6 nuevos acorazados de 1ª clase, cuyo coste ha de ser 27½ millones cada unidad, en conjunto 165 millones de marcos.

2º El aumento de las divisiones de torpederos con mayor desplazamiento que los existentes. De las 16 divisiones actuales con 96 torpederos, se ha de ascender á 24 divisiones con un conjunto de 144 torpederos.

3º Cinco millones de marcos anuales, para la construcción y gastos de experiencias de submarinos.

Y por último el aumento de la oficialidad, ingenieros, personal sanitario y tripulación para los nuevos barcos, así como el presupuesto para el sostenimiento de los mismos.

Resulta que la fuerza naval alemana, cuando el proyecto sea un hecho, estará constituida de 38 acorazados de combate, entre los cuales 11 tendrán un desplazamiento de 1.800 toneladas; de 15 cruceros acorazados; 37 cruceros protegidos y de 24 divisiones de torpederos. Verdad es, que con el aumento de desplazamiento de sus buques refuerza de un modo considerable el poder de ataque de su escuadra, pero la fuerza relativa de la flota, en comparación con las de las primeras potencias, varía muy poco, ya que también en casi todas las otras potencias han empezado á tener en proyecto lo mismo que hace Alemania. La prensa de casi todos los

partidos se muestra favorable á las pretensiones del Gobierno y del partido socialista mismo hay que esperar poca oposición en el Reichstag ya que también resultaría infructuosa. Más bien, todo el mundo, encuentra muy en su lugar que el Ministerio de Marina desee poner el elemento flotante de Alemania á la altura del de los otros estados y no son pocos los que critican al aumento por pequeño y más considerando que ha de tardar tanto tiempo á que esté realizado el proyecto, ya que todo no lo estará hasta dentro de 14 años.

En una parte de su discurso de apertura del Reichstag, el Kaiser ha dicho lo siguiente:

"El estado financiero del reino ha ido sucesivamente poniéndose en un estado, que exige un inmediato y eficaz remedio. Las deudas del reino se han aumentado constantemente sin ningún plan de amortización. El estado financiero de la Confederación sufre muy pesadas cargas por las continuas exigencias que cada día el reino se crea. Nuevos gastos para aumentar el poder y fomentar la cultura de la nación aguardan la solución. Incondicionalmente el reino necesita nuevas entradas. Los proyectos de reformas de las finanzas de los Estados Confederados, dejan absolutamente descargadas las subsistencias del pueblo. Guiados por el principio: distribuir el peso de los gastos de la nación según la capacidad de cada uno, se desea sacar las nuevas entradas, en parte, de los elementos de placer como cerveza y tabaco y en parte de los cambios de bienes, tráfico de personas y de un impuesto sobre herencias. Quiera acompañarnos la mirada patriótica en la ejecución de esta difícil obra, pues la solución de las necesidades del reino sirve directamente para la vida y prosperidad de la nación".

En efecto la hacienda alemana está cargada de una deuda de 3,000 millones y el Kaiser cree que ya es llegada la hora de que el Imperio saque de sí, sus entradas, para los nuevos gastos de la nación y á ello se dirige "La nueva Ley de Impuestos" formada por el Ministro de Hacienda, barón Von Stengel y que el Gobierno presentará estos días al Reichstag para su discusión.

En estos momentos está ocupando más la atención este proyecto de reforma de la hacienda, que el mismo de reforma de la flota armada y llama la atención, más que por la reforma misma, por el sitio de donde se quieren sacar las nuevas entradas. Se ha dicho y hace poco tiempo lo ponía en sus columnas uno de los más importantes diarios de España, que la hacienda alemana es la que está en peores condiciones de todas las de Europa, que Alemania era pobrísima y que había de hacer esfuerzos titánicos para poder sostener su estado económico. Y esto es en todos sus puntos absoluta mente incierto, ya que la verdad es exacta-

mente lo contrario. Alemania tiene una deuda muy grande, es verdad, cerca de 3½ millones de millones, que ha ido contrayendo, para poder ir llevando rápidamente la mejora de la nación sin costes del pueblo; pero este hecho solo no basta para poder hacer el diagnóstico, ya que lo mismo podría indicar que la nación es rica, pues sería la cura mayúscula, que sin necesidades apremiantes, un estado de la categoría de este, contragara compromisos que no pudiera cumplir más tarde. Pero es que no es así; los resultados económicos de Alemania, son los más brillantes tal vez del mundo; por lo menos lo son con mucho los mejores de Europa. Alemania tiene actualmente deudas muy grandes; pero ninguna deuda le cuesta impuestos. Con los *supervants*, con los excedentes de las entradas de la riqueza nacional, esto es, con lo que le queda después de pagados todos los gastos del estado, tiene cada año, no tan solo para cubrir los censos de sus deudas, sino que aun le queda un resto no despreciable. Solamente en Prusia, después de pagar los intereses de sus deudas y hacer la amortización anual, queda cada año un sobrante de 300 millones, para emplear en el ejército sin tener que cargar con impuestos.

Las contribuciones a pesar de sudeuda, en Alemania corresponden á 6 marcos por cabeza, mientras que en la rica Francia, toca 24 por persona y en la Poderosa Albión cada inglés ha de pagar 30 á su Estado.

Si, Alemania tiene uno de los mejores estados financieros del mundo. Sus apretadas líneas de ferrocarriles, sus pesadas redes de telégrafos casi todas propiedad del Estado; los correos, minas, bosques, además del capital actual en dominios y efectivo y las aduanas, le procuran una entrada anual de cerca de siete millones de millones.

Ahora el Estado requiere 250 millones más de entrada anuales y con la Ley de Impuestos, que el Secretario del Tesoro presenta al Reichstag, esperan conseguirlo sin que el pueblo se aperceba de ello, siguiendo el eterno axioma de los impuestos políticos, es decir, sacar los impuestos de la manera que el contribuyente le produzcan menos dolor momentáneo, esto es, en cantidades homeopáticas, pero muy repetidas y para ello en Alemania de ninguna fuente se podía sacar mejor que de la de cerveza y el gobierno va á poner impuestos sobre la cerveza, tabaco (especialmente sobre el extranjero), sobre las herencias, sobre los recibos que pasan de 20 marcos, sobre los coches de lujo, y sobre los billetes de ferrocarril, empezando á pagar impuestos sobre estos, en los trayectos mayores de 100 kilómetros y pagando más los de 1ª que los de 2ª y estos más que los de 3ª y 4ª.

No hay duda que la idea es muy ingeniosa y muy equilibrada, ya que la clase rica es quien más habrá de contribuir, pues el impuesto sobre la cerveza que sería difícil poder decir quien bebe más, si el acatulado ó el proletario, es tan mínimo, que no llega á un céntimo por vaso, y eso que la medida más pequeña que aquí se da no baja de medio litro. Y no obstante de la cerveza solo, con este tan pequeño sacrificio individual, el gobierno obtendrá para sus cajas la no pequeña suma de 60 millones anuales. Se comprende, si se tiene en cuenta el enorme consumo de cerveza de los alemanes. La nación cuenta con 60 millones de habitantes y consume la pequeña cantidad anual de 77 millones de millones de litros! Es decir 118 litros por cabeza grande ó chica, repartidos por toda la nación; pero los que beben más son los de Baviera, donde corresponde á cada persona un trago de 240 litros anuales.

LA ANEMIA más ó menos pronunciada, es una constante amenaza de la salud de todos los órganos del cuerpo humano. Hombres y Mujeres, Jóvenes y Señoritas de rostro pálido por falta de Sangre, que es el más precioso elemento de vida, hallarán en las Píldoras Rosadas del Dr. Williams para Personas Pálidas, el elemento indispensable para traer nueva vida, fuerza y vigor. En conjunto, reemplazándose toda debilidad por las gratas sensaciones del vigor y la robustez, que se muestran en un rostro rosado y un cuerpo ligero y feliz. En las Mujeres la hermosura, hija sola de una salud resplandeciente, tiene su mayor enemigo en las enfermedades debilitantes de la sangre.

Véase el caso de la agraciada Srita. María del Refugio Martínez, San Julian, Estado de Jalisco, México, calle Morelos 108, simpática é inteligente Profesora de Instrucción Pública:

"Muy Seas mios: Con eterna y frenética gratitud me es grato dirigiros estas humildes frases de testimonio por el inmenso bien recibido con las maravillosas Píldoras Rosadas del Dr. Williams, sabiendo sin embargo cuan sumamente imposible es el corresponderos cual merecáis.

"Estuve enferma por espacio de 4 años de una Anemia persistente que llegó á ponerme muy grave. Fué en Dicc. de 1899 que empecé á sentir postración y cansancio, el cuerpo se puso inerte, sin fuerzas mentales ni ambición. Parecía que se estaba apagando la vida gradualmente. La memoria fué decayendo y tuve que abandonar la Escuela de que tenía cargo, pues la debilidad me puso tan pálida y extenuada que perdí 50 libras de peso. Los deseos propios de mi edad como diversiones fueron perdiendo su estímulo. La vida me parecía una carga y mi pobre cuerpo parecía un esqueleto. Solo pensaba en la muerte como el decreto inevitable para fin de mis fatigas y desespere.

"En el curso de mi enfermedad se consultaron nueve doctores, probé remedios numerosos sin resultado y después de mucho sufrir y sin consuelo alguno, quise la Providencia poner término á mis sufrimientos. Una amiga me dió un librito que trata de las curaciones efectuadas por las Píldoras Rosadas del Dr. Williams y me decidí á tomarlas, consultando al Depto. Médico de dicha casa, habiendo seguido el tratamiento unos cuatro meses. Después de este periodo de tiempo cual sería mi alegría al verme completamente curada y en pleno goce de mis facultades; alegre, contenta y feliz. También aumenté 16 libras de peso y mi semblante ha adquirido los colores propios de una salud resplandeciente.

"Atestiguan estos hechos todos los que me conocen, entre los cuales nombraré la estimable Srita. Enequina Hernandez, Profesora, y el Sr. Ldo. Justo Cervantes de esta."

De Vds. atenta S. S.,
MARIA DEL REFUGIO MARTINEZ.

La eficacia de las Píldoras Rosadas del Dr. Williams para Personas Pálidas, en el gran número de enfermedades debidas á la mala condición de la sangre ó á trastornos del sistema nervioso, ha sido demostrada en miles de casos tan notables como el que precede. Ninguna persona que sufra debe desear este modo de recuperar su salud.

Las Píldoras Rosadas del Dr. Williams dan vigor y vitalidad porque alimentan y enriquecen la sangre, por manera tal, que los tejidos gastados y débiles se nutren y regeneran.

De venta en todas las droguerías y boticas. Dr. Williams Medicine Co., Schenectady, New York, Estados Unidos.

IMPOSIBLE ENDEREZARSE.



Una sensación como que se le quiebra á uno el espinazo si se inclina. La noche no le trae á uno ningún descanso. Se siente Vd. aun mas cansado por las mañanas. Á la expectativa de alivio que no llega. Los emplastos y linimentos son inútiles. No hacen ningún bien. No alcanzan hasta el mal. Son los riñones los enfermos. No estan ejerciendo bien sus funciones y necesitan enmienda. No estan expulsando los venenos de la sangre.

LAS PÍLDORAS de FOSTER PARA LOS RIÑONES.

Curan los Riñones afectados — les ayudan á desempeñar su tarea. Así lo proclaman hombres y mujeres — hombres y mujeres á quienes se han curado. No se puede dudar de su testimonio.

PRUEBAS INVESTIGABLES

El Señor Ramón López, Carpintero, del núm. 49 calle Lamparillas, Habana. Cuba expone: "Había estado padeciendo de dolores de espalda hacia la capulilla, por unos dos años y medio, durante cuyo periodo el dolor era casi perenne. Al inclinarme á recoger algún objeto del suelo, para volver á enderezarme tenía que hacerlo á pulgadas y sufriendo los más angustiosos dolores. Por fin, al tener conocimiento de las Píldoras de Foster para los riñones, resolví probarlas con el resultado de que un solo punto que he usado ha hecho desaparecer el mal por completo. Ante el inmenso bien que me ha hecho, no hallo palabras con que elogiar este excelente específico.

"Los que sufren y sufren aún en sentido análogo á lo que yo sufría, podrán apreciar mejor mi gran satisfacción al verme curado, y á estos me es grato aconsejarles tomen las Píldoras de Foster para los riñones, si desean volver á su salud normal."

NOTA: Enviaremos una muestra gratis, franco porte, desde Buffalo, á quien quiera nos escriba solicitándola.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.
Foster-McClellan Co., Buffalo, N. Y., E. U. de A.



Contiene más de 160 páginas y muchos grabados magníficos y láminas en colores. Se envía gratis al que lo solicita.

Este libro está escrito de una manera clara y sencilla, para que todo aquel que lo lee pueda comprenderlo. Por medio de este libro interesante se han salvado muchas vidas, y salvará aún muchas más por muy oscuras que se hallen de la salud.

Está escrito exclusivamente para los Hispano Americanos y está bien para la raza hispano por el Profesor E. C. COLLINS, de la Universidad de New York.

Todo el que ha leído este libro dice que vale su peso en oro. Es un libro para todo el mundo.

Para las personas que quieren de buena salud recomendarlos los espíritus que tratan sobre la manera de impedir las enfermedades.

A los que se hallan enfermos recomendarlos el los capítulos que tratan de todas las enfermedades dadas en general.

TODA PERSONA QUE LO SOLICITE Y ENVÍE Á ESTA OFICINA, ALGUNAS ETAMPILLAS DE COCHINIL, JUNTO CON EL NOMBRE Y DIRECCIÓN, RECIBIRÁ UNO DE ESTOS LIBROS.

Dr. E. C. Collins
MEDICAL INSTITUTE,
140 West 34 St., New York.

SIUD.

quiere usar un producto de absoluta garantía para limpiar y conservar su dentadura

USE

POLVO DENTIFRICO
y
ELIXIR DENTIFRICO
DEL
DR. TABOADELA.
aprobados por Centros Científicos de toda competencia.
Cajas y frascos de varios tamaños. En todas las Perfumerías y Boticas.
17-107 26-30 nb.

PROTECCION DEL HOGAR

Señora: esto es un caso la salud fatal de los ciudadanos, cuando se ven obligados a utilizar el HOGAR.

EL EXITO de la SANIDAD en CUBA

Demuestra la necesidad de un desinfectante como el FENO-CRESOL SARRÁ

FENO-CRESOL SARRÁ mata los microbios, evita el olor, destruye el gusano del ganado.

PROF. SARRÁ, TIENENTE REY Y COMPOSTELA

MANTEGA EXTRA-PURA DE CHICHARRON MARCA "SOL"

Los momentos son propicios para recordar al público y en especial á las madres de familia, que la manteca marca "SOL" es la más sana y conveniente. El Laboratorio Nacional, al analizarla, la ha declarado absolutamente pura y libre de grasas extrañas.

Unicos importadores, **Salbán & Co.**

TOS y BRONQUITIS

PASTILLAS SARRÁ

Balsámicas Inhalantes Pectorales

CURAN Día y noche SIEMPRE por Inhalación

DROGUERIA Y FARMACIA "LA REUNION"
TENIENTE REY Y COMPOSTELA -- HABANA

